

1957年10月1日创刊

“双优秀 双第一”
盐田荣膺市生态文明建设考核“九连冠”



深圳新闻

2020年12月 4 星期五

A13

罗湖抗疫14小时：700余人通宵奋战完成近3000份样本采集

2913份人员样本
27份环境样本

均为阴性



南区居民做核酸检测 羊城晚报记者 王磊 摄

羊城晚报讯 记者林园、通讯员张一鎏、李慧报道：2日下午，来自罗湖区疾控中心的核酸检验结果显示：深圳确诊港籍跨境货车司机的密切接触者杨某核酸检测阳性，其居住在罗湖区笋岗村。接报后的短短14个小时，700多名医护人员、街道社区工作人员等，持续奋斗在疫情阻击战一线。

3日凌晨，罗湖区笋岗村南区2913份人员样本、27份环境样本核酸检测结果均为阴性。该小区居民凭借健康码和核酸检测阴性结果可正常出入，商户门店照常开放，一切又恢复了往日的宁静。

核酸检测结果均为阴性

2日17时30分，罗湖区疾控中心检测香港输入病例密切接触者杨某的鼻咽拭子新冠病毒初筛阳性。接到通报后，罗湖区立即召开疫情防控指挥部会议，迅速启动防控预案。随后，笋岗街道立即启动应急预案，对杨某居住的146栋进行封闭管理。

20时，相关部门组织街道全体干部职工360人，区卫健局（疾控中心）300余名医护人员，笋岗派出所66人分成39组，设置核酸采样点13个，对笋岗村南区共39栋的居民进行有序核酸采样检测。

截至3日凌晨，罗湖共采集人员样本2913份，环境样本27份，随即进行核酸检测。结果均为阴性。对杨某居住的146栋所有住户实施硬隔离，102名在家住户核酸检测结果均为阴性。同时，罗湖区全面细致开展流调排查，综合运用大数据，就其活动轨迹、到访地点、所乘交通工具、消费场所等情况进行溯源和梳理，做好完整流调工作，全面排查其密接人员，跟进做好隔离、检测等工作，完成相关公共场所全面消杀工作。

笋岗村北区暂停社区活动

“工作人员反应很快，昨天傍晚就已经在小区工作了，通过微信群、上门等多种方式，通知我们做核酸检测。我是昨晚九点多进行的检测，今天早上结果就出来了，拿到结果了比较安心了。”3日上

午，居民生活恢复如常，居民卢先生介绍。

居民周女士住在177栋，刚刚知道有一例无症状感染者在小区的时候，自己很紧张。“最初还是有些担心，但是社区工作人员安慰我们不需要怕，给我们做心理疏导。昨晚就做了核酸检测，一大早结果就出来了，安心了很多。但在个人防控上还是要更加注意，戴好口罩，并积极配合街道社区的工作。”

笋岗社区党委书记王芳介绍，接到通报后，社区积极开展“扫楼”，在3日凌晨三点半完成小区内的核酸检测。“截至3日早上7点，2913份检测结果已出，尚未进行核酸检测的居民，我们进行查漏补缺，尽快协助居民检测。对硬隔离居民，做好生活服务，解决居民遇到的问题，并及时做好居民的心理疏导。”

据她介绍，笋岗村分为南区和北区，南区除了146栋硬隔离人员外，其余居民在做好防控措施后，持绿码和核酸检测阴性结果便可以出入。出于居民健康考虑，北区暂停社区所有活动，包括小区内的早练活动。

深圳建设项目参加工伤保险将实行浮动费率

“先参保、再开工” 费率最高优惠三成

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员蔡芳模报道：3日，记者从深圳市人力资源和社会保障局获悉，该局近日印发了《深圳市工程建设领域项目参加工伤保险浮动费率管理办法（试行）》（以下简称《办法》），从2021年3月1日起，深圳市工程建设领域按项目参加工伤保险将实行浮动费率。

其中，对“先参保、再开工”的施工承包单位，给予再下浮一个费率档次的优惠，下浮幅度相当于项目工伤保险基准费率的20%或30%，这种激励措施系全国首创。深圳率先探索建立适应按建设工程项目参加工伤保险的浮动费率管理制度，是社会医疗保险领域贯彻落实先行示范区建设部署的重要举措之一。

《办法》除开创性设定“先参保、再开工”激励指标外，还细化了建设项目参加工伤保险费率档次。即在执行项目工伤保险基准费率的基础上，根据施工承包单位上一年度的项目工伤保险待遇支缴率、安全生产与职业病危害情况等因素考核浮动，其新承包项目的工伤保险缴费比例可分别向下浮动至80%、50%，或者向上浮动至120%、150%。同时，确定支缴率为浮动费率主要考核指标，项目工伤保险支缴率小于等于50%的施工承包单位，可以享受费率下浮的优

待，最多可下浮至项目工伤保险基准费率的50%；项目工伤保险支缴率大于100%的施工承包单位，费率将会上浮，最高可上浮至项目工伤保险基准费率的150%。

《办法》同步建立费率浮动与失信惩戒挂钩机制，上一年度被列入社会保险领域严重失信人名单且被列入安全生产领域联合惩戒对象的施工承包单位，在按照项目工伤保险支缴率确定的浮动档次基础上，再上浮两个档次执行。而上一年度未按规定办理项目工伤保险参保缴费手续等六种情形的施工承包单位，缴费比例将不予下浮。

深圳市人社局的相关负责人表示，从全国情况来看，深圳此次出台的《办法》有三大亮点，一是在全国首创工伤保险支缴率的计算方法。针对按建设工程项目参加工伤保险具有一次性缴费、不同项目工伤保险期限长短不一等特点，科学折算工伤保险支缴率，方便不同情形考核。二是创新“先参保、再开工”的激励措施，有效促进工程建设领域工伤保险全覆盖。三是衔接了按建设工程项目参保和按用人单位参保两种不同方式的浮动费率政策，在完善工伤保险费率制度的同时，有利于浮动费率的经办操作，并向其他省市推广。

输血+造血 百分百脱贫

文/图 李天军

福田区沙头街道打赢扶贫攻坚战



B

输血造血扶贫产业多措并举

基础建设是打好扶贫翻身仗必要条件，但是乡村发展还需要造血。

为此，扶贫工作队前期多次组织村委会、村民代表进行充分调研，在寨西村培养了多种盈利模式。

一是贫困户散种散养模式，扶贫工作队前后一共投入近95万元，形成养猪、种植百香果、种植油茶、种植猕猴桃、种植茶叶等多样化产业；其次是赎回河源高新区5万元股权，每年为村集体增收1万元；第三是依据县里统筹，寨西村投资福和产

业园100万元，年收益率7%，每年总收益的60%分给57户贫困户，每户每年能分红约736.84元；剩余40%归村集体所有。该项投资期满后又转投河源栖岭农牧科技有限公司；今年9月又追加130万元投资金额，形成投资期限20年的长效机制，平均年收益率约8.8%，这是一笔划算的生意；四是2018年6月开展光伏产业建设，共有38户贫困户利用产业资金（人均八十）建设共计115.935千瓦家庭式光伏发电站，产业资金投入

95.28万元；五是计划投资深圳市佳鑫农业发展有限公司乳鸽养殖产业100万元10年，平均年回报率9%，即平均每年可为村集体增收9万元。

如此一来既有产业项目，村集体又利用帮扶资金进行了多样化的人股产业发展，保证了长效增收机制，保障了收入来源。

此外，政府部门、社会爱心团体还经常组织贫困户进行免费培训，例如粤菜师傅、电工、猕猴桃种植、水稻种植等各种培训班。

C

解决产销矛盾产业发展可期

记者日前在广西罗城县采访中了解到，罗城县是全国唯一仫佬族自治县，有“中国野生毛葡萄之乡”美誉。目前全县毛葡萄总面积达8万多亩。但是，随着种植面积逐年增加，毛葡萄鲜果产量也逐年增加，且出产时间高度集中，原有的葡萄加工企业生产能力有限，无法及时消化产出的葡萄鲜果，产销矛盾日益突出，成了全县上下的一块心病。

沙头街道帮扶干部王福湘到罗城县了解情况后，经过充分的调研和考量，决定培育当地企业广西大益生态酒业公司，将毛葡萄深加工项目列为产业扶贫头等大事来抓。

为了确保在9月份毛葡萄丰收时能充分发挥效能，不再出现滞销的局面，在项目推进过程中，沙头街道帮扶干部在资金、项目选址及建设上予以全力支持，并为企业发展积极出谋划策，每两天都要去项目建设现场查看进度，以高度的责任心，加班加点解决遇到的问

题，终于实现如期投产，该厂虽只占地10亩，却以平均每天100吨的速度收购毛葡萄并压制成原浆，在短短一个月内消化了全县毛葡萄三分之一近300吨的产能，彻底解决了长期困扰全县的滞销问题。项目将桂桂资金建成的固定资产归属到罗城东门镇德音、佑洞、勒俄、榕木及纳翁乡板阳等五个贫困村。贫困村通过租赁厂房给企业使用享受收益，有效增加了村集体经济收入。项目不但可提供150个固定工作岗位和多个季节性工作岗位，带动周边劳动力增收，带动罗城运输、包装、电子商务等关联产业发展，更重要的是惠及罗城全县的毛葡萄种植户，尤其是全县的建档立卡贫困户种植户，每年每亩能创收2000元，对全县脱贫攻坚和后续发展意义重大。

滞销难题已不再，果农终于喜笑颜开。目前，罗城县毛葡萄饮料等综合开发已经逐步开展，产业链条已经逐步打通，当地毛葡萄产业发展未来可期。



沙头街道扶贫工作队到寨西村调研